

胡锦涛主席举行仪式欢迎美国总统奥巴马访华

新华社北京11月17日电 (记者李诗佳 谭晶晶) 国家主席胡锦涛17日上午在人民大会堂北大厅主持仪式, 欢迎美国总统奥巴马。

上午9时50分, 胡锦涛主席与抵达北大厅的奥巴马总统热情握手, 对他来华进行国事访问表示欢迎。

两位元首在分别介绍了双方参加欢迎仪式的官员后, 走上检阅台。中国人民解放军军乐团先后奏美、中两国国歌。

随后, 仪仗队长正步走到检阅台前, 向奥巴马报告: “总统先生, 中国人民解放军仪仗队列队完毕, 请您检阅!” 之后, 在胡锦涛主席的陪同下, 奥巴马走上检阅台, 踏上红地毯检阅了中国人民解放军仪仗队。

欢迎仪式结束后, 两国元首开始进行会谈。

中方参加欢迎仪式的有: 全国人大常委会副委员长路甬祥、国务委员戴秉国、全国

政协副主席董建华、民进中央副主席刘新成、外交部部长杨洁篪、发展改革委主任张平、教育部部长袁贵仁、财政部部长谢旭人、商务部部长陈德铭、中国驻美国大使周文重、外交部副部长何亚非、胡锦涛主席办公室主任陈世炬。

美方参加欢迎仪式的有: 国务卿克林顿、美国驻华大使洪博培、商务部长骆家辉、能源部长朱棣文、贸易代表柯克、美国常驻联合国代表赖斯等。

胡锦涛同美国总统奥巴马举行会谈

双方一致同意稳步建立应对共同挑战的伙伴关系

新华社北京11月17日电 (记者钱彤 李诗佳 谭晶晶) 国家主席胡锦涛17日在人民大会堂同来华进行国事访问的美国总统奥巴马举行会谈。两国元首就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换了意见, 达成许多重要共识。双方一致同意, 共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系, 并将采取切实行动稳步建立应对共同挑战的伙伴关系。

胡锦涛说, 美国新一届政府就职以来, 在双方共同努力下, 中美关系开局良好, 呈现积极发展势头。两国领导人就共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系达成重要共识。双方成功举行首轮中美战略与经济对话, 有力加强了两国战略互信和合作。两国共同应对国际金融危机, 加强双边重要领域交流合作, 并就许多国际和地区热点问题及全球性问题保持有效沟通和协调, 打开了互利合作新局面。两军关系得到改善和发展。

胡锦涛说, 当前, 国际形势继续发生深刻复杂变化。新形势下, 中美两国在事关人类和平与发展的一系列重大问题上拥有更加广泛的共同利益和更加广阔的合作前景, 肩负着重要的共同责任。新时期中美关系的战略性和全球性日益凸显。本着相互尊重、平等相待、互利共赢的精神, 发展中美两国长期友好合作, 符合两国和两国人民的根本利益, 有利于亚太地区乃至世界和平、稳定、繁荣。我们应该也完全可以超越差异和分歧, 不断充实和丰富21世纪积极合作全面的中美关系的战略内涵, 共同为开创21世纪人类更加美好的未来而不懈努力。

奥巴马首先感谢中方的热情款待, 表示相信一个强大的美中伙伴关系不仅有利于两国和两国人民, 而且有利于世界繁荣。美中两国有很多重要的共同利益, 双方共同利益远远超过分歧和差异。双方开展合作有利于两国, 也有利于世界。美方愿在过去三十年两国关系取得进展的基础上, 进一步发展两国关系, 促进世界经济增长和繁荣, 应对共同面临的全球性挑战。

胡锦涛就进一步推进中美关系发展, 提出五点重要主张:

一、持之以恒增进中美战略互信。信任和合作是新时期处理两国关系的唯一可行途径。全世界已经进入相互依存的时代, 双方要以新的视角看待世界, 看待对方, 看待中美关系。中国的发展对包括美国在内的世界各国是机遇而不是挑战, 更不是威胁。中美两国不应互为对手, 而要做相互信赖、真诚合作的伙伴。尊重对方核心利益和重大关切是中美两国建立战略互信的前提。中方赞赏美方表示坚持一个中国政策、遵守中美三个联合公报, 在台湾等问题上尊重中国主权和领土完整, 不支持任何分裂中国的活动。我们希望美方理解和支持中国政府有关立场和关切, 妥善处理台湾问题, 不允许“藏独”、“东突”分裂势力利用美国领土从事反华分裂活动。

二、保持密切高层交往和其他各级别对话磋商。双方要继续通过互访、通话、通信和多边场合会晤等方式就彼此关切的重大问题及时进行沟通磋商。中美战略与经济对话机制已成为加强两国交流合作的重要平台, 双方要继续落实首轮战略与经济对话的成果, 并尽早着手为明年夏天在北京举行第二轮对话做准备。

三、加强宏观经济金融政策协调。双方有必要在加强宏观经济金融政策协调、推进国际金融体系改革、完善全球治理结构等方面加强合作, 为世界经济全面恢复和长远发展发挥更大作用。当前形势下, 两国应该以更加坚决的态度反对和抵制各种形式的保护主义, 坚持通过平等协商妥善处理两国经贸摩擦问题。中方希望美方尽快放宽对华高技术产品出口限制, 承认中国市场经济地位, 并为双方企业扩大贸易和投资合作提供便利, 以更加积极的态度推动双边经贸关系健康稳定发展。

四、继续推进各领域交流合作。双方应在已有合作领域和成果的基础上, 继续推进两国全方位交流合作。中方愿同美方在空间探索、高速铁路基础设施建设等领域开展合作。双方要共同落实《中美关于加强气候变化、能源和环境合作的谅解备忘录》等合作文件, 以中美清洁能源联合研究中心正式启动为契机, 深化节能减排、新能源、可再生能源、清洁能源、提高能效、环境治理等领域合作, 使之成为两国关系新亮点。(下转第3版)

胡锦涛奥巴马共同会见中外记者



11月17日, 国家主席胡锦涛与来华访问的美国总统奥巴马在北京人民大会堂共同会见记者。

新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京11月17日电 (记者李诗佳 谭晶晶) 国家主席胡锦涛和奥巴马总统17日上午在人民大会堂共同会见了中外记者。胡锦涛主席首先讲话。他说, 刚才, 我同

奥巴马总统进行了很好的会谈。双方就发展双边关系和共同关心的重大国际和地区问题深入交换了意见, 达成了广泛共识。会谈是坦诚的、建设性的、富有成果的。

胡锦涛说, 我和奥巴马总统都认为, 当前, 国际形势继续发生深刻复杂变化, 全球性的挑战不断增多, 世界各国相互依存日益紧密, 为此需要加强国际合作。在新的形势下, 中美两

国在事关人类和平与发展的一系列重大问题上有着广泛的共同利益和广阔的发展空间。

他说, 我和奥巴马总统都积极评价美国新一届政府就职以来中美关系的发展, 一致同意坚持从战略的高度和长远的角度出发, 加强对话、交流、合作, 共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系, 并将采取切实行动稳步建立应对共同挑战的伙伴关系, 为促进世界的和平、稳定、繁荣而努力。

胡锦涛说, 中美双方都认为, 保持两国高层密切交往和其他各级别对话磋商对中美关系发展至关重要。双方同意继续通过互访、通话、通信和多边场合会晤等方式保持密切沟通。双方高度评价中美战略与经济对话机制在加强两国互信合作方面发挥的重要作用。双方将继续落实好今年7月首轮中美战略与经济对话成果, 并尽早着手为明年夏天在北京举行的第二轮对话做准备。

胡锦涛说, 双方就当前国际经济金融形势交换了看法, 认为当前世界经济出现企稳回升的积极迹象, 但复苏的基础并不牢固。双方重申将继续在实现宏观经济政策领域加强对话和合作, 坚持通过平等协商妥善处理两国经贸摩擦问题, 共同维护双边经贸关系健康稳定发展。我向奥巴马总统强调, 当前形势下, 我们两国应该以更加坚决的态度反对和抵制各种形式的保护主义。

胡锦涛说, 我们都积极评价二十国集团领导人峰会在应对国际金融危机方面发挥的重要作用。我们两国将同其他成员一道, 全面落实历史峰会成果, 不断加强二十国集团在全球经济治理中的作用, 推进国际金融危机后全球治理改革, 完善全球经济秩序, 以防范和应对未来的危机。

(下转第3版)

丝竹欢歌迎远朋

——胡锦涛主席为奥巴马总统举行盛大欢迎宴会侧记

新华社记者 钱彤 李诗佳

17日晚, 富丽典雅的人民大会堂金色大厅, 灯光熠熠, 谈笑晏晏。国家主席胡锦涛举行盛大宴会, 欢迎美国总统奥巴马对中国进行国事访问。

18时15分, 胡锦涛在澳门厅迎接奥巴马。两国元首一同步入澳门厅中的四季厅, 出席贵宾酒会。

取景苏州园林的四季厅, 粉墙黛瓦, 溪水潺潺。胡锦涛、奥巴马、贾庆林、李长春、习近平、李克强等中国党和国家领导人与奥巴马、希拉里、驻华大使洪博培、商务部部长骆家辉、

能源部长朱棣文等美国客人亲切交谈。

18时30分, 在欢快的迎宾曲中, 中美两国元首和来宾一同步入毗邻的金色大厅。刚刚装饰一新的金色大厅首次用来举行国宴。红色立柱, 雕梁画栋, 大厅中央新搭建的舞台上巨幅牡丹图雍容华贵, 两侧是代表中美两国秀丽风光的图片——蜿蜒延绵的中国长城和粗犷豪放的美国科罗拉多大峡谷。舞台对面, 摆放着中美两国国旗和展示中国悠久文明的文物——从西周青铜器到清代九桃瓶。大厅里洋溢着喜迎贵宾的热烈气氛。

席间, 宾主举杯, 互致问候。中国人民解放军军乐团演奏了多首中美两国乐曲。当《美丽的阿美利坚》乐声响起时, 两国来宾会心微笑。37年前, 时任美国总统尼克松对中国开展“破冰之旅”时, 周恩来总理特地选择了这首乐曲, 成就了中美关系史上的一段佳话。今天的曲目中同样有为奥巴马总统专选的乐曲——美国巴比伦歌唱家迈克尔·杰克逊演唱的《天下一家》。精彩演奏引来全场热烈掌声。

19时30分, 文艺演出拉开帷幕。中国古典《春江花月夜》古韵悠长; 梅派名剧《贵妃醉酒》低回婉转。一静, 一动, 尽显中国传统文化的独特魅力。蒙古歌曲《鸿雁》苍凉雄浑; 藏

族歌舞《在那草地上》热情奔放; 维吾尔族歌舞《一杯美酒》抒发维吾尔族的宽广情怀; 傣族舞蹈《雀之灵》舞出西南各民族热爱自然的生活画卷。通过来自中国不同民族艺术家的精湛演绎, 中华民族大家庭多姿多彩的文化艺术呈现在美国贵宾面前。

文艺演出的高潮是中国青年歌手组合羽·泉与中美大学生合唱团同台演唱的歌曲。两国年轻人用英文演唱了美国歌曲《那就是朋友相处之道》和北京奥运会的主题曲《我和你》。歌声透着青春, 饱含激情和对未来的希望。

欢乐温馨的宴会和精彩的演出使忙碌一天的宾主得到了片刻的轻松。

一天中, 中美双方广泛接触, 共同勾画21世纪积极合作全面的中美关系, 积极探寻稳步建立应对共同挑战的伙伴关系。

今年是中美建交30周年。30年前, 两个被太平洋隔绝的大国为了共同的战略利益走到一起; 30年后, 中美利益空前交汇, 合作领域空前广阔。这次成功的访问, 将注定成为中美关系史上的里程碑而被载入史册。

(新华社北京11月17日电)

最好的石油工人是这样炼成的

——记胜利油田工人技能大师代旭升

本报记者 孙霞海
本报通讯员 王劲松 刘新路 姜化明

“作为现代的石油工人, 学习掌握知识要像勘探石油的钻头一样, 永不停歇地去钻探, 多采知识才能多采油。”说这话的人叫代旭升, 是胜利油田东辛采油厂二矿一位普通的产业工人, 也是一位采油高级技师。

作为一名普通的石油工人, 代旭升参加工作37年来, 先后自主完成了80多项技术革新, 其中13项获国家实用新型专利, 1项申报国家发明专利, 60项获胜利油田和东辛采油厂革新成果奖, 累计为企业创造经济效益1亿多元……因为贡献卓著, 代旭升先后被授予胜利油田采油技能大师、山东省首席技师、全国技术能手称号, 并获得山东省“富民兴鲁”劳动奖章和全国五一劳动奖章、国家科学技术进步二等奖等殊荣。

成绩和荣誉的背后, 折射的是一位普通采油工人对知识的执著追求, 把学习作为人生最大快乐的攀登过程——

只有知识才能优化自己

今年54岁的代旭升, 1972年初中毕业后进



代旭升(右)在油田基层职工解答生产难题(资料照片)。新华社发(孙光明 摄)

胜利油田当了一名采油学徒工, 一直从事采油工作至今。刚到油田的代旭升面对轰轰烈烈的劳动场面, 置身石油工人战天斗地不畏难的热烈氛围, 曾经被深深地感染。由此, 努力做一个最好的采油工人的信念, 在他心底萌发。

要做一个最好的工人并非易事, 只有初中学历的代旭升刚开始就遇到“拦路虎”。控制蜡片、量油、测气等, 本是采油工必须掌握的“基本功”, 但因为技术不娴熟, 经常出现小毛病和误差, 让代旭升颇感力不从心。此时,

工作中还有一些“不顺劲”的事, 如果革新创造一下就可能解决大问题, 但因为缺乏专业知识, 也只能干着急。这时的代旭升心里十分清楚, 以自己现有能力要把工作做得更好, 还远远不够。

“我脑海里经常浮现2毫米粗的钢丝绳上打结控制蜡片的场景。”对当学徒时的这段往事, 代旭升至今记忆犹新。油田自喷井, 很容易有油蜡附着在油管管壁, 影响油井正常工作, 因而清蜡就是采油工最基本最艰难的工作。

要想清好蜡, 怎么办? 代旭升给自己定了任务, 每天工余时间再练上100遍, 完不成不罢休。2毫米粗的钢丝绳, 攥在手里一转就会磨出一串水泡, 可他就是这么咬着牙手攥钢丝绳一天不间断地苦练了两个多月。手上结了厚茧, 细钢丝在他手里旋转起来像变魔术, 结打得又快又漂亮, 刮蜡测气这些活儿也上了手。同来的工友还未出徒, 代旭升却像老采油工一样可以当班了。

钢丝绳打结需要一遍又一遍地练, 而学习、钻研需要他付出比打钢丝绳更坚韧更顽强的努力。他暗暗下定决心, 把学习当成自己的最大快乐, 努力用知识来提升自己, 优化自己。他咬牙挺着, 打好学习和钻研上的“钢丝绳”。(下转第3版)

标题新闻

(据新华社)

- 吴邦国会见美国总统奥巴马
- 温家宝签署国务院令 公布《广播电台电视台播放录音制品支付报酬暂行办法》
- 全国政协召开第二十次全体会议 贾庆林主持并讲话
- 李长春在河南调研时强调 以改革创新精神推进宣传思想工作 文化工作 为经济社会又好又快发展提供有力支撑
- 习近平会见朝鲜客人
- 李克强会见美国政要并出席中美清洁能源合作签字仪式
- 周永康同苏丹全国大会党副主席纳菲阿会谈

江西省委书记苏荣强调 国企改革必须坚持“四个不能变”

本报讯 (记者赵翔 通讯员叶平川) 11月12日, 江西省委常委会听取了省总工会工作汇报。省委书记苏荣强调, 国有企业改革必须坚持“四个不能变”, 即工人阶级是党的阶级基础不能变; 工人阶级是领导阶级的性质不能变; 职工的主体地位不能变; 职代会的性质、作用不能变, 更不能撤消工会, 取代职代会。

江西省人大常委会副主任、省总工会党组书记、主席姚亚平代表省总工会作了汇报。他说, 江西省委省政府十分关心职工利益, 职工队伍基本稳定, 工会工作在全省大局尤其是国企改革中发挥了积极作用, 参与政府政策和企业方案制定, 做到源头参与, 宏观维护, 引导职工理性合法反映诉求, 做好职代会的召开工作, 改革既合情合理, 又依法依规, 改革既为职工着想, 又让职工做主。

苏荣充分肯定了工会工作。他指出, 江西省的各级工会在省委省政府的领导下, 围绕中心、服务大局, 认真贯彻“组织起来、切实维权”的工作方针, 努力适应职工队伍发展壮大, 内部结构深刻变化, 工作对象更加广泛的新情况, 创新组织形式、扩大覆盖面、增强凝聚力, 特别是主动地参与支持国企改革, 维护企业稳定和职工稳定, 为全省经济社会发展作出了积极的贡献。

苏荣说, 各级党委政府要把工会工作摆在重要位置, 经常研究解决工会工作中的重大问题和实际困难, 把更多的资源和手段赋予工会, 把更多的事交给工会办, 充分发挥工会在改革发展稳定中的重要作用。